



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz ■ 29 октября 2022 года, № 232 (8256) ■ Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Новая эра во взаимоотношениях Узбекистана и Европейского союза

27 октября в нашу страну прибыл с визитом Президент Европейского совета Шарль Мишель.



28 октября высокий гость посетил парк «Янги Узбекистон» и возложил цветы к подножию монумента Независимости.

В резиденции «Куксарай» Шарля Мишеля встретил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. Состоялось совместное фотографирование.

Затем начались переговоры на высшем уровне.

На встрече были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества, состоял-

ся обмен мнениями по международной и региональной повестке.

Достигнута договоренность о продолжении совместной работы по наращиванию практического взаимодействия в целях содействия реализации в нашей стране программы демократических преобразований и экономических реформ, прежде всего в области инноваций, «зеленой» экономики, цифровизации.

Кроме того, согласован вопрос подготовки «дорожной карты» по реализации предложений и инициатив, выдвинутых

Узбекистаном в ходе саммита «Центральная Азия — Европейский союз».

По итогам встречи Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Европейского совета Шарль Мишель приняли совместное заявление для прессы.

В ходе переговоров, прошедших в теплой и дружественной атмосфере, Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Шарль Мишель подтвердили, что за последние годы отношения между Узбекистаном и Европейским союзом вышли на качественно новый уровень и приобрели всеобъемлющий характер.

Стороны приветствовали стремление Европейского союза к укреплению связей и межрегионального сотрудничества с Узбекистаном и Центральной Азией.

Достигнута договоренность о принятии совместных усилий с целью придания отношениям между Узбекистаном и ЕС нового импульса и их дальнейшего углубления.

Позитивно отмечена плодотворная деятельность созданных совместных механизмов двустороннего и межрегионального взаимодействия. Выражена готовность к совместным усилиям в целях дальнейшего повышения эффективного использования их потенциала и возможностей.

Стороны приветствовали парафирование Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве, которое откроет новую страницу в отношениях между Узбекистаном и Евросоюзом, будет способствовать укреплению взаимодействия по широкому спектру вопросов в областях политики, экономики, безопасности и человеческого измерения.

Президенты выразили надежду, что этот ключевой документ будет подписан и ратифицирован как можно скорее.

Стороны заявили, что в международных делах и двусторонних отношениях строго придерживаются Устава ООН и общепризнанных норм международного права, будут поддерживать и развивать сотрудничество на основе принципов равноправия, взаимопонимания и обоюдного учета интересов.

Европейская сторона подтвердила твердую поддержку политике реформ, осуществляемых в рамках Стратегии развития нового Узбекистана, и выразила надежду, что они будут устойчивыми и необратимыми.

Президенты высоко оценили конструктивный диалог и активное взаимодействие в области прав человека, демократии и верховенства закона. Стороны твердо намерены и далее содействовать последующему укреплению сотрудничества между Узбекистаном и ЕС в этом направлении.

Глава Европейского совета с удовлетворением отметил растущее внимание руководства Узбекистана к вопросам обеспечения гендерного равенства, поддерж-

ки прав и интересов женщин, молодежи и детей, а также заверил о готовности ЕС к продолжению всестороннего содействия в реализации проектов и программ в этих сферах. Европейский союз отметил важность полного уважения прав и основных свобод человека.

Приоритетное внимание уделено вопросам привлечения прямых инвестиций, новых технологий, передового опыта и высоких стандартов компаний ЕС в Узбекистан.

Президенты приветствовали динамичное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Евросоюзом в области экономики, торговли и инвестиций. Важным шагом в этом направлении стало представление Узбекистану в апреле прошлого года статуса страны-бенефициара системы «GSP+», что открыло доступ для беспошлинных поставок широкой номенклатуры узбекской продукции в страны ЕС.

Стороны обратили особое внимание на необходимость принятия совместных усилий в целях ускорения реализации Стратегии ЕС по Центральной Азии, а также приветствовали проведение 18 ноября 2022 года в городе Самарканде конференции «ЕС — Центральная Азия» по взаимосвязанности: «Глобальные ворота» для устойчивого развития.

Узбекская сторона готова предложить в ходе конференции принятие «дорожной карты» по реализации совместных проектов в приоритетных сферах сотрудничества.

В качестве системного фактора для наращивания взаимной торговли обозначено создание устойчивых транспортных коридоров, в том числе развитие Трансакасийского мультимодального маршрута.

Президенты указали на важность расширения портовых мощностей, увеличения паромного и железнодорожного парков, гармонизации таможенных процедур, внедрения цифровых решений для обработки грузов и пересечения границ. Реализация таких проектов полностью соответствует целям и задачам инициативы ЕС «Глобальные ворота».

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ЗАКОН Республики Узбекистан Об утверждении Трудового кодекса Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 14 октября 2021 года
Одобрен Сенатом 17 марта 2022 года

Статья 1. Утвердить Трудовой кодекс Республики Узбекистан.

Статья 2. Признать утратившими силу:

1) Закон Республики Узбекистан от 21 декабря 1995 года № 161-1 «Об утверждении Трудового кодекса Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., приложение к № 1);

НС ФОРУМЫ

Самаркандская сессия МПА СНГ: итоги и перспективы

Второй день Межпарламентской Ассамблеи государств — участников СНГ начался с третьего заседания Межпарламентской комиссии по сотрудничеству Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Сената Парламента Республики Казахстан.

Разговор велся о перспективах развития узбекско-казахстанских отношений, в том числе состоянии и реализации плана практических мероприятий по развитию межпарламентского сотрудничества между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Сенатом Парламента Республики Казахстан на 2021—2022 годы.

Председатель верхней палаты парламента Узбекистана

НС СОТРУДНИЧЕСТВО

В Ташкенте открыт новый офис делегации Европейского союза

28 октября на открытии офиса делегации ЕС в Ташкенте Президент Европейского совета Шарль Мишель отметил плодотворность и конструктивность переговоров с Президентом Узбекистана. Он высоко оценил роль главы нашего государства в осуществлении политических и экономических реформ, обеспечении их небратьимости.

По словам Ш. Мишеля, особого уважения заслуживает твердая политическая воля главы Узбекистана в продолжении преобразований. В плане открытии экономики, соблюдения прав человека и углубления демократии Узбекистан добился больших результатов.

— Когда мы обсуждали вопросы прав человека, Президент Узбекистана подтвердил готовность продолжать усилия по укреплению верховенства закона, — отметил Ш. Мишель.

Он также подчеркнул роль Президента Узбекистана в укреплении регионального сотрудничества: «Узбекистан является генератором многих инициатив и идей по укреплению мира и стабильности в регионе, расширению внутрирегиональной торговли и кооперации».

Глава Евросовета заявил, что благодаря усилиям Президента Узбекистан обрел новое лицо, стал более привлекательным ключевым партнером ЕС в регионе. Достигнуты конкретные договоренности по развитию со-

трудничества и скорейшему подписанию соглашения о расширенном партнерстве.

В Узбекистане в ноябре пройдет конференция «ЕС — Центральная Азия» по взаимосвязанности: «Глобальные ворота» для устойчивого развития». Она станет важной платформой для обсуждения текущего состояния межрегионального сотрудничества и выработки конкретных предложений по всем вопросам, представляющим общий интерес.

Президент Евросовета отметил, что в ходе состоявшихся переговоров также были обсуждены вопросы мирного урегулирования ситуации в Афганистане и негативное влияние войны на Украине.

В завершение Шарль Мишель заявил, что делегация ЕС в Ташкенте должна играть важную роль в укреплении двустороннего сотрудничества и реализации достигнутых договоренностей.

В этот же день Президент Европейского совета Шарль Мишель ознакомился с историческими и архитектурными памятниками Самарканда. Он посетил ансамбль Шахи-Зинда, мавзолей Амира Темура и площадь Регистан, а также побывал в комплексе «Вечный город», расположеннем в Международном туристском центре «Великий шелковый путь».

На этом визит Президента Европейского совета Шарль Мишель в нашу страну завершился.

УЗА.

Президент Европейского совета Шарль Мишель: Мы высоко ценим роль Узбекистана в укреплении стабильности и партнерства в Центральной Азии

Позавершении переговоров на высшем уровне в резиденции «Куксарай» Президент Европейского совета Шарль Мишель в сопровождении министра иностранных дел Владимира Норова 28 октября принял участие в церемонии открытия нового офиса делегации Евросоюза в Узбекистане.

Отвечая на вопросы корреспондента ИА «Дунё», высокий гость сказал:

— Сегодня в ходе встречи с Президентом Узбекистана мы приветствовали парафирование Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве, которые откроют новую страницу в от-

ношениях между Евросоюзом и Узбекистаном, будет способствовать укреплению взаимодействия по широкому спектру вопросов в области политики, экономики, безопасности и человеческого измерения.

Мы высоко ценим роль Узбекистана в укреплении стабильности и сотрудничества в Центральной Азии. Считаем, что взаимосвязанность важна и планируем в будущем на регулярной основе проводить встречи с главами государств Центральной Азии для обсуждения вопросов взаимосвязанности, «зеленой» экономики, стабильности. Я верю, что эти регулярные встречи помогут улучшить взаимопонимание.

ИА «Дунё».

Вчера у нас была встреча по Центральной Азии, и я хочу сказать, что Узбекистан и весь регион в целом имеют большое количество природных ресурсов и с точки зрения географического положения регион является мостом между Европой и Азией. Считаю, что мы можем сделать еще больше для достижения стабильности ради наших народов.

Скоро в Самарканде пройдет конференция, посвященная вопросам взаимосвязанности между Евросоюзом и Узбекистаном, где мы представим конкретные предложения в области «зеленой» и цифровой экономики.

Значительный вклад в диалог между цивилизациями

Итоги саммита «Центральная Азия — Европейский союз», состоявшегося 27 октября в Астане, а также узбекско-европейских переговоров на высшем уровне 28 октября в Ташкенте продолжают оставаться в фокусе внимания международного экспертного сообщества.

По мнению аналитиков, эти события свидетельствуют о стремлении Европейского союза к укреплению связей и межрегионального сотрудничества с Узбекистаном и Центральной Азией. Важным итогом переговоров эксперты считают подтверждение европейской стороны твердой поддержки политики реформ, осуществляемых в рамках Стратегии развития нового Узбекистана.

Новая эра во взаимоотношениях Узбекистана и Европейского союза

1 Узбекская сторона отметила важность строительства железной дороги Термез — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар, способствующую углублению взаимосвязанности.

Узбекская сторона выразила готовность создать необходимые условия для привлечения прямых иностранных инвестиций, в том числе компаний ЕС.

Стороны приветствовали утверждение и начало реализации Многолетней индикативной программы финансово-технического содействия ЕС на 2021–2027 годы для Узбекистана.

Они подчеркнули важность использования имеющегося значительного потенциала взаимовыгодного сотрудничества в области цифровизации, «зеленой» экономики и энергоэффективности и водопользования, в том числе путем внедрения передового европейского опыта и осуществления совместных проектов в этих сферах.

Выражена благодарность Евросоюзу за неизменную поддержку инициативы Узбекистана по водно-экологическим вопросам, в частности, по созданию Многопортнерского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья. Стороны разделились мнением о важности продолжения его деятельности.

Подчеркнута важность углубления сотрудничества в сфере образования и науки, в том числе с использованием потенциала программ «Erasmus+» и «Horizon Europe». Стороны приветствовали реализацию первого регионального проекта профессионального образования «DARYA».

Узбекская сторона предложила провести в Узбекистане первый Туристский форум «ЕС — Центральная Азия» в 2023 году.

Обсуждаются актуальные вопросы региональной и международной повестки.

Отмечена значимость продолжения совместных усилий по укреплению взаимосвязанности, обеспечению безопасности и стабильности в Центральной Азии.

В данном контексте подчеркнута необходимость недопущения превращения Афганистана в источник перманентных угроз региональной и международной безопасности.

В качестве первоочередной обеспокоенности отмечено предотвращение надвигающейся гуманитарной катастрофы в зимний период, в частности, оказание гуманитарной помощи афганскому народу.

Узбекская сторона особо отметила свою инициативу о создании международной группы для ведения переговоров с временным правительством Афганистана в целях скорейшего согласования алгоритма выполнения взаимных обязательств сторон.

Стороны達елились мнениями о необходимости инклюзивного политического процесса и обеспечении прав человека, в том числе прав женщин в Афганистане для достижения долгосрочной стабильности.

В заключение президенты вновь подтвердили приверженность укреплению открытого и конструктивного диалога и партнерства между Узбекистаном и ЕС, а также содействию дальнейшему расширению региональной кооперации и взаимосвязанности на основе принципов добрососедства, взаимного уважения, доверия и соблюдения основополагающих норм международного права в целях превращения Центральной Азии в регион мира, безопасности, стабильности и устойчивого развития.

Президент Европейского совета Шарль Мишель в присутствии Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева посадил дерево на Аллее почетных гостей в резиденции «Куксарай».

Эта добрая традиция закрепила итоги состоявшихся переговоров на высшем уровне, направленных на дальнейшее углубление отношений между Узбекистаном и ЕС.

УЗА.

Значительный вклад в диалог между цивилизациями

1 Кристофер Марк Теофанус, директор британской компании «Colobus Consulting Ltd»:

— Данный визит свидетельствует о поддержке широкомасштабных реформ, начатых в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева, является выражением общеевропейской солидарности в деле процветания республики и всего Центральноазиатского региона. Великобритания солидарна с Евросоюзом в этом отношении и намерена и далее поддерживать усилия Узбекистана по проведению экономических реформ.

Государства Центральной Азии, не имея прямого выхода к морю, несут серьезные транспортно-транзитные расходы, и вопросы межрегиональной взаимосвязанности с Южной Азией имеют важнейшее значение для них. В этом контексте чрезвычайно важна поддержка, которую оказывает Европа для интеграции Центральной Азии в глобальную производственно-логистическую цепочку и становления региона в качестве центра транспортно-коммуникационной связности между Азией и Европой.

Особо хотелось бы подчеркнуть, что при разумном использовании политического, экономического и социального арсенала Узбекистан может стать важнейшим игроком в системе международных экономических отношений и служить мостом между Европой и Азией, как и было во времена Шелкового пути.

Хорхе Местре, директор программы по развитию международных отношений научно-исследовательского института ООН и Европейского университета (Испания):

— Растущая динамика двусторонних отношений между Европейским союзом и Центральной Азией подтверждает наличие существенного потенциала для стратегического сотрудничества двух обширных регионов.

Страны Центральной Азии на протяжении веков были мостом, объединяющим Европу и Азию. Дан-

ный регион расположен на стратегически важном пересечении двух континентов. Имея богатые традиции и многовековую историю обменов, ЕС и Центральная Азия могут сделать значительный вклад в диалог между цивилизациями.

На мой взгляд, сегодня, когда мир столкнулся с беспрецедентными политико-экономическими вызовами, приоритетными направлениями сотрудничества Узбекистана и Евросоюза должны стать новые связи между бизнес-структурами, активизация инвестиционной, торговой и логистической деятельности. При этом данное партнерство должно также выходить за рамки экономических вопросов и охватывать сферы образования, здравоохранения, климата, цифровых и «зеленых» технологий, о чем неоднократно говорил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев на международных платформах.

Визит Президента Евросоюза в Ташкент — знаковое событие. Нынешняя открытая политика Узбекистана позволяет активно развивать отношения с Евросоюзом.

Мы видим, как Узбекистан кардинально меняется благодаря проводимым реформам. Им восстановлены мосты между соседями, прочно занято лидерство в Центральноазиатском регионе, инициируется политическое и торгово-экономическое сближение всех государств Центральной Азии.

Уверен, что визит главы ЕС в Ташкент выведет Евросоюз на новый этап активного сотрудничества с Узбекистаном.

Нина Линде, директор Института экономики Латвийской академии наук:

— Президент Шавкат Мирзиёев в своей речи на саммите «Центральная Азия — ЕС», по сути, предложил долгосрочную программу обширного межрегионального сотрудничества с конкретными механизмами ее реализации.

В частности, эксперт отметил крайнюю востребованность инициативы лидера Узбекистана по дальнейшему укреплению институциональных основ партнер-

ства путем создания Комитета экономического сотрудничества «Евросоюз — Центральная Азия», призванного совместно разработать долгосрочную стратегию торгово-экономического сотрудничества и развития транспортно-коммуникационной взаимосвязанности с охватом целей и задач инициативы «Глобальные ворота».

С точки зрения Риги, уже эффективно налаженное латвийско-узбекское сотрудничество в сфере транспорта, транзита и логистики может стать залогом элементом в сопряжении стратегий коннективности в Центральной и Южной Азии с аналогичными устремлениями Евросоюза. Примечательно, что это обувиодынко. Об этом также свидетельствует предстоящий 1–4 ноября визит в Узбекистан солидной делегации латвийской транспортно-логистической, в том числе портовой отрасли, для предметных переговоров с узбекскими партнерами.

Предложение Президента Шавката Мирзиёева представить внимание ведущим европейским операторам Концепцию общего регионального туристического продукта в ходе первого Туристского форума «ЕС — Центральная Азия» в Хиве в 2023 году следует рассматривать как логическое продолжение и практическое воплощение политики добрососедства, инициированной и активно продвигаемой Узбекистаном.

Ежи Шукальский, профессор Университета естественных и гуманитарных наук (Польша):

— Несмотря на пандемию, в 2022 году ключевые государства Центральной Азии — Узбекистан и Казахстан — превратились в центры международной дипломатии, так как предоставили постоянную площадку и платформу для значимых переговоров в рамках международных организаций и региональных структур.

— Несмотря на пандемию, в 2022 году ключевые государства Центральной Азии — Узбекистан и Казахстан — превратились в центры международной дипломатии, так как предоставили постоянную площадку и платформу для значимых переговоров в рамках международных организаций и региональных структур.

В настоящем времени европейско-узбекские отношения находятся на самом высоком уровне за всю историю своего развития. Европейский союз высоко ценит и поддерживает усилия Президента Узбекистана по урегулированию целого ряда копившихся десятилетиями проблем в Центральной Азии и обеспечению региональной безопасности. Товарооборот Узбекистана со странами ЕС, в том числе Польшей, активно растет после представления республике статуса бенефициара системы преференциальной торговли «GSP+». Польша уже в течение двух лет занимает первое место среди стран Евросоюза по объему импорта из Узбекистана.

В условиях продолжения реализации стратегии широкомасштабных реформ в новом Узбекистане Европейский союз продолжает практическое сотрудничество с Ташкентом и укрепляет взаимосвязанность. Поэтому Брюссель с самого начала поддержал инициативу узбекской стороны о проведении совместной Министерской конференции по взаимосвязанности в Самарканде в ноябре текущего года.

Намик Алиев, руководитель кафедры международных отношений и внешней политики Академии государственного управления при Президенте Азербайджана, посол, доктор юридических наук, профессор:

— Первое заседание глав государств в таком формате является новой и очень важной площадкой в стремительно меняющемся мире. В саммите приня-

ли участие лидеры стран региона и Президент Европейского совета Шарль Мишель.

На мой взгляд, с интересными предложениями

вступил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.

Практически все они исходят из важнейших перспективных и возможных направлений сотрудничества Узбекистана и других стран Центральной Азии с Европейским союзом.

Официальный визит Президента Европейского совета Шарля Мишеля в Узбекистан для проведения европейско-узбекских переговоров на высшем уровне, обсуждения широкого круга вопросов двустороннего и многостороннего взаимодействия стал логическим продолжением Астанинского саммита и достингутов в его рамках договоренностей.

Отдельная поездка высшего чиновника Европейского союза в Узбекистан подтверждает, насколько важен Ташкент для Брюсселя на фоне текущей международной ситуации.

В настоящее время европейско-узбекские отно-

шения находятся на самом высоком уровне за всю

историю своего развития. Европейский союз высо-

ко ценит и поддерживает усилия Президента Узбекистана по урегулированию целого ряда копившихся десятилетиями проблем в Центральной Азии и обес-

печении региональной безопасности. Товаро-

оборот Узбекистана со странами ЕС, в том числе

Польшей, активно растет после представления рес-

публике статуса бенефициара системы преferen-

ciyalnykh zaryadok v yego ramkakh.

Важные потенциал таит в себе активизация

сотрудничества в сфере туризма. Неповторимость

региона Центральной Азии начинается с истории и

исторических памятников и заканчивается особенностями природы и национальной кухни делает

успех этого направления безусловным. И наме-

ченное на 22 ноября открытие в Институте араб-

ского мира в Париже выставки народно-приклад-

ного искусства Узбекистана середины XIX нача-

ла XX веков, а также предложение узбекской сторо-

ны провести в Хиве первый Туристский форум

«ЕС — Центральная Азия» являются первыми важны-

ми шагами развития туризма в Центральной Азии.

Хорошие шансы для реализации данных инициа-

тив открыты итоги визита в Узбекистан Прези-

дента Европейского совета Шарля Мишеля.

ИА «Дунё».

ЗАКОН Республики Узбекистан Об утверждении Трудового кодекса Республики Узбекистан

ЗАКОН

Республики Узбекистан

Трудового кодекса Республики Узбекистан

2) Постановление Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 21 декабря 1995 года № 162-I «О порядке введения в действие Трудового кодекса Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., приложение к № 1);

3) пункт 2 Закона Республики Узбекистан от 27 декабря 1996 года № 367-I «Об установлении дня учителя и наставника» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., № 2, ст. 65);

4) пункт 12 раздела I Закона Республики Узбекистан от 1 мая 1998 года № 621-I «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1998 г., № 5-6, ст. 102);

5) раздел XIV Закона Республики Узбекистан от 29 августа 1998 года № 681-I «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1998 г., № 9, ст. 181);

6) раздел XII Закона Республики Узбекистан от 25 декабря 1998 года № 729-I «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1999 г., № 1, ст. 20);

7) подпункт 2 пункта 3 Закона Республики Узбекистан от 14 апреля 1999 года № 760-I «О дополнительных льготах женщинам» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1999 г., № 5, ст. 112);

8) раздел XII Закона Республики Узбекистан от 15 апреля 1999 года № 772-I «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные

